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Урок 15.

Тип урока: урок методологической направленности.

Тема. «Сравнение безударных падежных окончаний имен 

прилагательных мужского и женского рода».

Цель. Формирование способности учащихся к новому способу действия, связанному с построением структуры изученных понятий и алгоритмов; совершенствование навыков правописания безударных падежных окончаний имен прилагательных женского и мужского рода.

                                                 ХОД УРОКА.

	Этапы урока 
	Содержание урока
	Формы работы

	1.Этап самоопреде-

ления к деятельности.

2. Этап актуализации знаний. Постановка учебной задачи.

4. Построение структуры  действий  по изученной теме 

5. Самостоятельная работа с самопроверкой.

6. Рефлексия деятельности
	Мальчик Боря на доске написал такое:

Плывет лодка по реке серое, большое,

А на лодке плывёт весёлая друзья,

И везут они с собой забавная игра.

В небе звёзды яркая светят и горят, 

А друзья с вопросами к нам уже спешат.

- Почему Боря допустил такие ошибки?

- Что такое согласование? 
- Просклоняйте словосочетания

Яркая свежая зелень (?)

Красивый синий шар (?)

- Определите род.

И.  КАКАЯ?  яркая свежая зелень
Р. (нет)

Д. (дать)

В. (вижу)

Т. (горжусь)

П. (думаю)

- Определите тему урока.

Сравнение безударных падежных окончаний имен 

прилагательных мужского и женского рода.
- Сравните. Что интересного заметили?

(Есть одинаковый вопрос КАКОЙ?, но окончания разные)

И.

          КАКОЙ?       -ый, - ий, -ой

В.   

Женский род

Р.

Д.           КАКОЙ?   -ой, -ей

Т.

П.

2. Упр.333
3. Карточка №1.

Спиши. Употреби прилагательные, данные в скобках, в нужном падеже. Выдели окончания.

                Заботливая белочка.

  Много хлопот белочк (и,е)  в (летняя) пору. Просыпается она с (румяная, утренняя) зарёю и до (поздняя) ноч(и,е) работает: то тащит она (вкусная) земляничку, то (зелёная) шишку, то сушит (белая) ножку от гриба, то (сочная) малинку заготавливает, то орехи собирает.
  В (холодная, скучная)  зиму сидит белочка в дупле (старая) сосны и орешки грызёт.

Карточка №2.

Дополни предложения подходящими по смыслу именами прилагательными. Запиши.

За ночь намело … сугробы. Утром … ветер разогнал … тучи.   … солнышко осветило … лес. Заиграл … искрами … снег. Хороша ты, … зима!

- Оцените свою деятельность на уроке.
	Две команды работают на карточках. Одна – у доски.

                 Ф.

Два человека работают у доски. Остальные – в тетрадях.

Ф.

Г.

И.

И.


Условные обозначения:

Ф – фронтальная работа,

Г – работа в малых группах,   

И – индивидуальная работа,

К – коллективная работа: в парах постоянного состава (ППС),  в парах сменного состава (ПСС).               

